

Povestea VULTURULUI

o lecție de viață

Există în natură întâmplări din care omul are numai de învățat, dacă-și găsește răgazul de a le descifra sensul. Una din acestea este povestea unei specii de vulturi din Anzi, o veritabilă lecție despre supraviețuire, relatată emoționant într-un material care circulă pe internet. Zburătoarele acestea trăiesc în condiții deosebit de dure, pe piscuri aride, dar au o speranță de viață uluitoare: circa 70 de ani! Protejat de o enzimă emisă la baza fulgilor, corpul vulturului înfruntă neafectat în primele decenii clima aspră și privațiunile de hrană. Dar de la 40 de ani, unghiile sale lungi și flexibile nu mai sunt capabile să susțină prada, ciocul lung și ascuțit i se încovoae, aripile-i grele îi înfrânează zborul și îl obosec, iar enzima protectoare încetează să mai fie produsă de organism. Salvarea păsării este un dureros proces de transformare, ce durează 150 zile. În această perioadă, vulturul își lovește continuu ciocul de o stâncă până când acesta se rupe, apoi așteaptă să îi crească unul nou, cu care își smulge unghiile îmbătrânite. După ce noile unghii apar, își smulge penele vechi, care vor fi curând înlocuite de altele, alimentate din belșug la bază cu prețioasa enzimă protectoare. Și astfel, după 5 luni, vulturul își reia faimosul zbor care-i asigură supraviețuirea. Povestea acestei păsări poate fi povestea noastră, ca indivizi. De multe ori, ca să ne eliberăm de poveri și probleme, trebuie să trecem printr-un astfel de proces de transformare, renunțând uneori la trecut, convingeri, obiceiuri. Exemplul vulturului ne arată că renașterea e posibilă, dacă lășăm în urmă ce ne apasă și luăm totul de la capăt. Omul are însă un avantaj față de temerara zburătoare: lui îi e permisă nu doar o transformare radicală, ci mai multe. Cu condiția să aibă curaj și să-și asume sacrificiul. Altminteri, va rămâne cantonat într-o stare mediocră. Cum inspirat scria Octavian Paler, fără a cunoaște povestea de față: "La ora când mă visam vultur, am avut probleme mai urgente, care m-au transformat în cârțiță." (M.C.)

